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Θέμα: Η αριθ. πρωτ. 1880/20.05.2024 Αναφορά των βουλευτών  του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ. 

Σχετ: Το υπ’ αριθ. 465/22.05.2024 έγγραφό σας.

          

              Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση Αναφορά των βουλευτών  του του ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ, με θέμα την «Εργασιακή ανασφάλεια για τους εργαζόμενους στα ΚΤΕΛ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.», όσον αφορά τα θέματα αρμοδιότητας της Επιθεώρησης 

Εργασιακών Σχέσεων, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
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Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Δυτικού Τομέα Θεσσαλονίκης, μας 

ενημέρωσε ότι το έτος 2023 διενήργησε συνολικά οκτώ (8) ελέγχους σε διάφορα σημεία 

που δραστηριοποιείται το ΚΤΕΛ Θεσσαλονίκης, με αντικείμενα ελέγχου το ψηφιακό 

ωράριο εργασίας, τα χρονικά όρια εργασίας, τα διαλείμματα, τον Γενικό Κανονισμό του 

ΚΤΕΛ, την εκφοβιστική συμπεριφορά, την εφαρμογή ΣΣΕ, το επίδομα γάμου, τις τριετίες, 

τον κατώτατο μισθό και τροποποίηση αυτού, τις ατομικές συμβάσεις εργασίας, την άδεια 

και το επίδομα αδείας και τις αποδοχές.

Από τους παραπάνω ελέγχους διαπιστώθηκαν δύο παραβάσεις που αφορούσαν μη 

υποβολή ψηφιακού ωραρίου εργασίας για δύο εργαζόμενους, επιβλήθηκαν δύο πράξεις 

επιβολής προστίμου συνολικού ύψους 3.800€ και έγιναν συστάσεις προς την επιχείρηση. 

Τον Μάρτιο του 2024, σε συνέχεια καταγγελιών, εκδόθηκαν τέσσερα δελτία ελέγχου και 

έγινε δειγματοληπτικός έλεγχος αναφορικά με: Δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα, άδεια 

και επίδομα αδείας, βιβλίο αδειών και ατομικές συμβάσεις εργασίας για τα έτη 2020-

2023. Από τα παραπάνω δεν προέκυψαν διοικητικές παραβάσεις.

Τον Μάιο του 2024 εστάλη δελτίο ελέγχου με παράβαση τη μη υποβολή δήλωσης 

οργάνωσης χρόνου εργασίας (κατόπιν ελέγχου της Τροχαίας) για έναν οδηγό. Για το 

ανωτέρω δελτίο ελέγχου αναμένονται γραπτές εξηγήσεις από την επιχείρηση και στη 

συνέχεια η τοπική Υπηρεσία θα προβεί στις νόμιμες ενέργειες. 

Την 23/5/2024 διενεργήθηκε επιτόπιος έλεγχος στα κεντρικά γραφεία της επιχείρησης 

ΚΤΕΛ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε., όπου δεν διαπιστώθηκαν παραβάσεις της εργατικής 

νομοθεσίας. Οι Επιθεωρητές Εργασίες προχώρησαν σε συστάσεις στην επιχείρηση, ως 

προς την τήρηση της αρχής της καλής πίστης, της ίσης μεταχείρισης του άρθρου 281 ΑΚ 

και την εφαρμογή του ΠΔ 156/94 τόσο κατά την κατάρτιση αλλά και την εφαρμογή και τις 

τροποποιήσεις των ατομικών συμβάσεων εργασίας. 

          



Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι ο Τεχνικός Έλεγχος των οχημάτων ΚΤΕΛ άπτεται των 

υποχρεώσεων του εργοδότη και περιγράφεται λεπτομερώς στη νομοθεσία του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, οι δε Δ/σεις Υποδομών & Μεταφορών της 

Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης είναι  κυρίως αρμόδιες για την εφαρμογή της.

ΕΣ. ΔΙΑΝΟΜΗ:                                                                                                          Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

Κ.Φ.                                             
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